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ATA DA VIGESSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 

PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSSIMA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FARIAS BRITO-CEARÁ. 

 

Às 9:00hs (Nove Horas) do dia 04 (Quatro) de Setembro do ano de 2019 (dois 

mil e dezenove) compareceram ao Plenário da Câmara Municipal os vereadores: 

Cicero Luciano da Silva, Cicero Porfirio da Silva, Flavio Jorge de Lima, 

Francisco Lourenço de Andrade, Francisco Pereira Oliveira, Lauro 

Nathanael Gomes Silva, Manoel Domingos da Silva, Valdemir Pereira, e as 

vereadoras Heloisa Aurélio de Menezes Pereira e Maria de Alcantara Seabra 

Pinheiro. Em nome de Deus e da democracia o Senhor Presidente Cicero 

Porfírio da Silva declarou aberta a sessão e indagou aos Vereadores se 

pretendiam retificar a ata, distribuída previamente nas bancadas. Não havendo 

retificação, a ata foi declarada aprovada. O Presidente iniciou a sessão falando 

da presença da Vereadora Jaqueline Gouveia e os jornalistas Reginaldo Silva e 

Hélio Teles do Blog Gesso. O Presidente convidou a Vereadora Jaqueline 

Gouveia para falar sobre a Lei de maus tratos aos animais, campanha de 

castração e sobre os Zoonoses. E também falou do descontrole populacional de 

animais soltos nas ruas e da ausência de políticos em prol da causa animal. O 

Vereador Chico da Betânia falou da presença dos jornalistas do Blog do Gesso 

nesta casa Legislativa e também falou do Senhor Givanildo que trouxe a 

Vereadora Jaqueline Gouveia para participar da sessão. Em seguida falou a 

respeito das colocações da Vereadora Jaqueline e também falou do Projeto 

castra móvel, que é uma Lei que foi aprovada na Câmara Municipal de Juazeiro 

do Norte. Falou também que ele tem um Projeto de Indicação nesta casa 

Legislativa, que foi protocolado em fevereiro de 2019 e já passou pela comissão, 

teve as discussões, teve parecer desfavorável da relatora, Vereadora Preta, foi 

a plenário e achamos que estava faltando algo e depois o Vereador Júnior pediu 
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vista, foi devolvido e está aguardando o relatório final, bem como a discussão e 

votação em plenário. Queria muito que esse Projeto de Indicação fosse 

aprovado. Disse que encontrou com Jader Pinheiro. Ele o parabenizou por 

convocar a Vereadora Jaqueline para vir a casa do povo, e colocou o prédio da 

Associação São Vicente de Paula a disposição do Município com objetivo de 

atender a reivindicação do Centro de Zoonoses. O Vereador Flávio Jorge falou 

da importância da Vereadora Jaqueline ter vindo fazer explanações para toda a 

cidade a respeito da saúde pública, com relação aos animais. Falou de acidentes 

de motocicleta causados por cachorros. E, sobre o Projeto de Indicação do 

Vereador Chico da Betânia, quer que seja colocado em pauta e todos os 

Vereadores juntos com o Prefeito Municipal trabalharem para conseguir com os 

Deputados uma emenda, e sobre o local, já temos. E temos vários animais 

abandonados. A Vereadora Seabranira, que saudou a todos, iniciou falando que 

tiveram uma aula muito importante nesta casa Legislativa com o que a Vereadora 

Jaqueline, falando sobre os animais. Parabenizou a vereadora por abraçar essa 

causa e eles, como Vereadores, têm que fiscalizar e muitas vezes não são bem 

visto. Todos deveriam abraçar uma causa. A Vereadora Preta, que saudou a 

todos, iniciou parabenizando a Vereadora Jaqueline pelo seu trabalho, e falou 

que, pelo que falaram, é como se não tivessem se movimentado sobre a causa 

animal. E como o colega falou sobre associação, não precisa, ser diretamente 

com o poder público, que uma associação pode ser formada por uma equipe 

para trabalha essa causa. Falou que ela também é uma defensora da causa 

animal. Não como a Vereadora Jaqueline, mas é. E, junto com Daniele, fez um 

grupo que foi pontuado a castração de animais, só que a castração precisa de 

cuidadores, porque, quando castra, tem que passar uns quatros dias para soltar 

o animal. Sabe que a causa animal é do poder público, mas que passamos por 

uma situação muito difícil e ela, como defensora de animais, faz o que pode para 

alimentar alguns animais. Disse que já foi feito o levantamento do preço do chip 

e que já tem uma base da quantidade de cachorros para serem chipados. Disse 
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também que nossa cidade tem veterinários e, junto com sua equipe, sempre que 

sabem que tem animais doente eles são cuidados. Falou também que na casa 

da sua mãe dão alimento a vários gatos, e pediu que o ser humano que poder 

fazer a sua parte, faça. Aqui temos exame de calaza e vacinas. O Vereador Nael, 

que saudou a todos, falou que é pouco o está sendo feito e que tem como ser 

feito algo a mais e acha que o investimento é pequeno, e se todo mundo ajudar 

não vai ficar a carga só no Município. Parabenizou o trabalho da Vereadora 

Jaqueline e disse que está pronto para apoiar essa causa. O Vereador Júnior da 

Betânia, que saudou a todos, iniciou falando sobre a causa animal que é de muita 

importância e que está sendo apoiado pelo Brasil inteiro. Hoje um animal lhe traz 

bem e está à disposição. O Vereador Cicero Guedes, que saudou a todos, falou 

que é uma causa muito importante. O Vereador Deir da Catingueira disse que 

gostaria muito que o Prefeito fizesse um projeto para beneficiar os animais. O 

Presidente Cicero Porfirio agradeceu a Vereadora Jaqueline pelos 

esclarecimento sobre causa dos animais e que todos juntos vão fazer o melhor 

por essa causa. O Presidente passou os trabalhos para a Vereadora Preta, 

relatora da comissão permanente, que fez a leitura do parecer Nº 026/2019 sobre 

o Projeto de Lei, que concede revisão geral dos vencimentos e gratificação da 

Servidora do cargo Analista Legislativo do poder Legislativo Municipal e adota 

outras providencias. Em seguida o Presidente colocou o parecer em votação e 

foi votado e aprovado por todos os Vereadores presentes. Leitura do Parecer Nº 

027/2019 Da comissão permanente sobre o Projeto de Decreto Legislativo Nº 

001/2019 que concede Título de Cidadão Fariasbritense a Senhor Eliano 

Tavares Ribeiro. O Presidente colocou o parecer em votação e foi votado e 

aprovado por todos os Vereadores presentes. Leitura do Parecer Nº 028/2019 

da Comissão Permanente sobre o Projeto de Decreto Legislativo Nº 002/2019 

que concede Título de Cidadão ao Senhor José Bernardo de Alencar. Em 

seguida o Presidente colocou o Parecer em votação e que foi votado e aprovado 

por todos os Vereadores presentes. Leitura do Parecer Nº 030/2019 da 
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Comissão Permanente sobre o mérito do Projeto de Lei Nº 010/2019 que 

autoriza a repassar a quantia de R$ 40.000,00 (Quarenta mil reais) a comissão 

organizadora da XXX vaquejada para premiação do evento. Em seguida o 

Presidente colocou o parecer em discussão. O Vereador Chico da Betânia falou 

que se sentia entristecido como parlamentar com esse Projeto pela não 

aceitação da Emenda. O Projeto sempre aconteceu, é legal, e não é o contrário 

de ajuda financeira para a vaquejada, mas que todos os anos acontece a mesma 

coisa e este ano o valor financeiro é menor. Fala-se da prestação de contas em 

recibos e o que eles queriam com essa Emenda era que fosse enviado para essa 

casa a prestação de contas após trinta dias da realização do evento, porque hoje 

quarenta mil reais é muito dinheiro para uma festa de vaquejada realizada no 

parque público, que se cobra tudo. Ninguém entra com bebidas de fora e sempre 

tem o preço alterado, e que o mesmo foi no portal da transparência ver se tinha 

alguma licitação em aberta sobre a melhoria no parque de vaquejada e lá está 

feio e sujo e precisa de uma melhorias na suas instalações internas. E no parque 

já estão montando as barracas e queria que acontecesse uma melhoria na 

estrutura pinturas nas paredes sujas e banheiros de forma adequadas. Falou 

que não se sentia encorajado para participar dessa votação, porque a Emenda 

foi desaprovada por questões de querer, mas respeita, e que o parque não foi 

reformado até o momento e que o povo vai ser sacrificador, porque tem festas 

pagas e que deve sim o organizador ter o compromisso. Como sabe que sempre 

teve e que não está, de forma alguma, contra a comissão organizadora, tão 

pouco ao Prefeito, e sim porque não atenderam que em trinta dias seja enviado 

para a câmara a prestação de contas da vaquejada, por não ter sido aceita pela 

comissão. O Vereador Chico da Betânia pediu a se abster. O Vereador Flávio 

falou que essa emenda ao projeto da vaquejada é a transparência de uma 

prestação de conta porque eles Vereadores são bastantes cobrados perante a 

sociedade como é gasto esse dinheiro e que nunca foi contrário ao projeto, 

porque gera muita renda para o Município. Mas perante não terem aceitado a 
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Emenda ao Projeto diante uma pequena transparência para que possam falar 

com a população como foi gasto esse dinheiro, se abstém do voto. A Vereadora 

Preta falou que com relação ao parecer desfavorável já está bem claro no 

Projeto, com relação emenda já é um dever a prestação de conta para quem 

administra o poder público, Então se já é um dever, fica desnecessário a inclusão 

de tal dispositivo. Disse também que o parque está organizado e que pode não 

estar bonito, como pintado e que o organizador nunca deixou de prestar conta e 

não é possível prestar contas de uma vaquejada em trinta dias. E com relação 

aos gastos, não entrar com bebida na festa e vender na garrafa de plástico é 

tudo porque é entregue do jeito que recebeu. Tem um termo que tem que ser 

assinado. O Vereador Chico da Betânia falou que queria que ficasse bem claro 

que a comissão organizadora é muito responsável e, quanto ao parque, falou 

com relação a estrutura, pintura e piso danificado que é isso que precisa ser 

melhorado. A Vereadora Preta falou que não entende porque se a comissão é 

responsável e faz a prestação de conta então o porquê de se abster no voto. É 

só porque a comissão não foi de acordo com a emenda. O Vereador Júnior da 

Betânia falou que é essencial a doação do valor que é repassado para a festa 

de vaquejada porque a vaquejada em si traz renda e movimentação para o nosso 

Município. Pediu ao Senhor Prefeito que doe cinquenta por cento deste valor 

para o campeonato de futebol do final do ano. O Vereador Nael disse que estava 

só esclarecendo que, o que eles estão pedindo não é nada muito difícil, o que 

eles querem é simplesmente a transparência de uma prestação de conta de uma 

vaquejada e que o Vereador Nael não é contra o projeto e nem ao valor e que o 

que estavam pedindo. É simplesmente uma prestação de conta que foi barrada 

pela comissão. O Vereador Nael se absteve. Não por ser contra ao valor, mas 

por relação a prestação de conta da Vaquejada. A Vereadora Seabranira falou 

que nunca se negaram a aprovar o projeto da vaquejada porque na verdade é 

um evento que traz renda para o Município, mas que acha que eles mereciam 

uma resposta menos agressiva quando se diz que não foi acolhida a nossa ideia. 
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A Vereadora Seabranira disse que iria se abster pelo atrevimento da comissão 

de não ter dado uma resposta. A Vereadora Preta falou que quando sua colega 

disse atrevimento da comissão, ela e os outros que faz parte da comissão 

ficaram quarenta minutos esperando pelos outros que fazem parte, que só 

chegaram perto das dez horas e ela já estava de saída pois tinha que voltar para 

seu trabalho e que não tinha os outros membros da comissão para dizer que 

podia ou não aumentar o prazo. Em seguida o Presidente colocou o Projeto de 

Lei Nº 010/2019 em votação, havendo 4 (quatro) voto em abstenção dos 

Vereadores Chico da Betânia, Flávio Jorge, Nael e a Vereadora Seabranira. Os 

Vereadores que se abstiveram ao Projeto da Vaquejada não foi contra o Projeto, 

e sim pela não aceitação da emenda pela Comissão Permanente desta casa. E 

6 (seis) votos a favor dos Vereadores Valdemir, Cicero Guedes, Chicão, Deir, 

Júnior da Betânia e a Vereadora Preta. Não havendo mais nada a tratar na pauta 

do dia, o Presidente deu por encerrada a sessão. Eu Cícera Erlândia de Alencar 

Pereira, lavrei a presente ata que será assinada pelos Vereadores presente. 

 

Plenário Luiz Pereira da Silva da Câmara Municipal de Farias Brito, Ceará 04 de 

Setembro de 2019. 


